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Ente Morale con Decreto del Ministro dell'interno del 7 Aprile 2000.
Iscrizione al Registro Regionale del Volontariato con decreto del Presidente della Provincia di Firenze n. 63 del 14 Novembre 1997.





PROGRAMMA DELLA VISITA A FIRENZE IN OCCASIONE DELLA CONSEGNA DEL PREMIO STRAORDINARIO “PRIMA DI TUTTO LA VITA” AL SINDACO DI ARQUATA DEL TRONTO 

VENERDI’ 8 SETTEMBRE
PARTENZA:

Ore 07.15 Trisungo (distributore benzina)
Ore 08.00 Ascoli Piceno (Brico)

Ore 08.30 Porto D'Ascoli  (pressi del Domus)

Pranzo libero 
Ore 13.30: Sistemazione in Hostello 7 Santi, in Viale dei Mille n. 11 (zona Stadio Artemio Franchi).

Ore 15.00: Ritrovo in Piazza Santissima Annunziata e visita al nuovo Museo dell’Istituto degli Innocenti, che si trova nella stessa struttura dello Spedale degli Innocenti dove fu abbandonata la piccola Agata Smeralda. 
Ore 15.30:  La visita guidata al Museo prevede l’ingresso di tre gruppi, composto ciascuno da 27 persone, da ingressi diversi.

Ore 17.00: Si prosegue, attraverso il centro della Città, verso la Chiesa di Santa Felicità (che si trova vicino al Ponte Vecchio) e visita guidata della stessa.

Ore 18.00: Celebrazione Eucaristica, presieduta dall’Arcivescovo Mons. Giovanni Tonucci, in ricordo delle vittime del sisma. 
Ore 19.30: Ritorno in Hostello e alle ore 20.00 primo turno della cena in Hostello 7 Santi. / Ore 21.00: secondo turno della cena sempre in Hostello.

Ore 22.00: Vista panoramica di Firenze dal Piazzale Michelangelo. Ritorno in Hostello. (Se ritenuta opportuna dal gruppo)
SABATO 9 SETTEMBRE

Ore 7.30: Primo turno colazione in Hostello / Ore 8.30: Secondo turno colazione in Hostello.

Ore 10.00: Visita al Cardinale Giuseppe Betori in Arcivescovado, Piazza San Giovanni n.3, e proseguimento a piedi per le bellissime e antiche strade fiorentine fino a raggiungere la Chiesa di San Frediano in Cestello. 

Ore 11.00: Consegna del Premio Straordinario “Prima di tutto la Vita” al Sindaco di Arquata del Tronto Aleandro Petrucci nella bellissima Chiesa di San Frediano in Cestello, nel caratteristico quartiere di San Frediano. A consegnare il Premio sarà il Sindaco di Firenze Dario Nardella insieme a Mauro Barsi, Presidente del Progetto Agata Smeralda, alla presenza di numerose autorità. Tra queste: S.E. Mons. Giovanni Tonucci, Arcivescovo Emerito di Loreto; Rosa Maria Di Giorgi, Vice Presidente del Senato; Beatrice Covassi, Capo della Rappresentanza in Italia della Commissione Europea; Stefania Saccardi, Vice Presidente della Regione Toscana e Sara Funaro, Assessore del Comune di Firenze.
Ore 13.00: Pranzo presso il Ristorante Borderline, situato in Corso Italia n. 35. (15 minuti a piedi dalla Chiesa).
Ore 16.30: partenza per rientro
VI ASPETTIAMO TUTTI A BRACCIA APERTE!



