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COMUNE DI CASSINO

Provincia di Frosinone

SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO ANNO SCOLASTICO 2021/2022
AVVERTENZE PER GLI UTENTI
Il servizio consiste nel trasporto con scuolabus per gli alunni delle scuole dell’infanzia e primarie residenti nel comune di Cassino secondo lo stradario stabilito.
Il personale addetto   preleva e riporta i trasportati nei punti di raccolta e negli orari stabiliti dall’ufficio trasporti scolastici;

La responsabilità dell’autista e del vigilatore sono limitate al solo trasporto, per cui una volta che l’alunno/a sia sceso/a alla fermata si conclude ogni onere a loro carico;

Il genitore o suo delegato maggiorenne è obbligato ad essere presente alla fermata del pulmino sia alla consegna al mattino che al momento del rientro da scuola; 

Qualora non fossero presenti i genitori o altra persona maggiorenne incaricata al ritiro dei minori, gli stessi saranno accompagnati presso il Comando della Polizia Locale e del fatto ne saranno informati i servizi sociali;
Il tragitto indicato, approvato con determinazione dirigenziale n. 920 del 10/06/2014 è di riferimento alla zona servita senza alcuna possibilità di modifica dello stesso;
L’utente accetta tutte le condizioni del servizio e in particolare si assume il vincolo del pagamento delle tariffe, come stabilito con delibera di G. C. n.  70 del 16/03/2021 e s.m.i., delle somme eventualmente dovute a qualunque titolo, anche per sopravvenuta morosità e di aderire al sistema di pagamento proposto dall’Amministrazione comunale;

Qualora non si provveda al pagamento della tariffa dopo tre solleciti, laddove non risulti possibile e conveniente recuperare il credito attraverso soluzioni stragiudiziali, in via bonaria o tramite accordo transattivo, l’Amministrazione comunale potrà procedere alla sospensione del servizio e comunque al recupero coattivo del credito nelle forme previste dalla legge.

L’utente dovrà fornire tutte le notizie utili e necessarie per l’esecuzione della prestazione e per gli adempimenti di carattere amministrativo connesse;
L’utente dovrà  comunicare, per iscritto, entro 7 giorni, dall’evento, ogni eventuale modifica riguardante i dati di cui alla domanda e l’eventuale rinuncia al servizio richiesto. 
AGEVOLAZIONI PREVISTE
Riduzione dell’abbonamento mensile alle famiglie che hanno più figli che contemporaneamente usufruiscono del servizio di trasporto scolastico secondo quanto  stabilito con deliberazione di G.C. n. 70 del 16/03/2021 e s.m.i..
La legge n° 118/71 prevede il trasporto gratuito per gli alunni della scuola dell’obbligo che beneficiano della Legge 104/92 dalla propria abitazione alla scuola e viceversa, previa presentazione di apposita domanda corredata da idonea documentazione sanitaria. 

MODALITÀ DI PAGAMENTO
Il pagamento dell’abbonamento avviene secondo le tariffe e le fasce di reddito ISEE stabilite con deliberazione di G.C. n. 70 del 16/03/2021 e s.m.i.. Il pagamento dovrà essere effettuato anticipatamente entro il 5 del mese secondo le modalità stabilite dall’Ente. 
In caso di fermata forzata del servizio si procederà alla detrazione, dal totale dell’abbonamento, di un importo pari ai giorni di mancata fruizione.

La mancata fruizione del servizio, a qualsiasi titolo  da parte dell’utente, non dà diritto ad alcun rimborso. 

La rinuncia al servizio da parte dell’utente che ha già fruito parzialmente del trasporto non dà diritto al rimborso.  

La richiesta di rinuncia al servizio interrompe il pagamento dell’abbonamento dal mese successivo.

ACCOGLIMENTO DELLA DOMANDA
Il servizio di trasporto viene erogato su accoglimento della domanda e con il regolare pagamento della tariffa secondo i termini e le modalità previste.  Qualora non risulti in regola con il pagamento, anche di uno solo dei servizi erogati dall’Ente per l’a.s. 2020/2021 (trasporto scolastico, mensa scolastica o asilo nido), i minori appartenenti allo stesso nucleo familiare non potranno accedere al servizio del trasporto scolastico per l’anno 2021/2022.
Qualora la domanda non sia stata presentata entro i termini previsti l’utente non potrà accedere al servizio a partire dal primo giorno fissato per l’inizio del trasporto scolastico. 

Successivamente alla data fissata per la prima scadenza l’utente sarà ammesso al servizio su comunicazione dell’ufficio previa evasione positiva della pratica. 

L’iscrizione ha validità per l’anno scolastico 2021/2022.

Al personale in servizio sullo scuolabus, si dovrà mostrare, ogni qual volta viene richiesto, l’abbonamento debitamente timbrato per ricevuta dell’avvenuto pagamento per il mese in corso.

CONTROLLI
Ai sensi dell’art. 71 del D.P.R. n. 445/2000, dell’art. 4 del D. Lgs. 109/98 l’Amministrazione potrà procedere ad effettuare idonei controlli, anche a campione, diretti ad accertare la veridicità delle dichiarazioni. L’Amministrazione potrà effettuare detti controlli sia direttamente che tramite collegamenti con l’Agenzia delle Entrate, il Catasto Nazionale, la Guardia di Finanza ed ogni altro ufficio o amministrazione competente.

Ferme restando le sanzioni penali previste dall’art. 76 del D.P.R. n. 445/2000, qualora dal controllo emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni rese, l’Amministrazione Comunale agirà per il recupero delle somme non versate gravate dagli interessi legali.
	PERCORSO DEGLI SCUOLABUS LUNGO LE ZONE SERVITE DAL TRASPORTO SCOLASTICO
	PLESSO SCOLASTICO DI RIFERIMENTO

	ZONA ANTRIDONATI: Via Appia (prima fermata altezza campo sportivo)- Via San Cesario – Via Valle Moscosa – Via Collecanne – Via Collecedro – Via Selvone – Via Gargano Ricci – Via Fossa dei ladroni – Via Palombo – Via Mutaro – Via Cavalle – Via S. Angelo Santo – Via Cesa  Martina – Via S. Angelo (ultima fermata altezza ristorante River side).   N. B. tutte le strade viciniore a  quelle già indicate potranno essere servite compatibilmente con il percorso già stabilito. 
	Plesso scolastico di Sant’Angelo in Theodice  sito in  Corso Trieste - 3° Istituto comprensivo

	ZONA PANACCIONI:  Via S. Angelo (prima fermata altezza cimitero inglese) – Via Folcara – Traversa Folcara – Via Cretaccio – Via Colle Romano – Via Mezzanotte – Via S. Montino – Via Mandrine – Via Maria Genova – Via Panaccioni – Via Giunture – strada Pro.le S. Apollinare – Via Guado del lupo – Via S. Brigida – Via Colletto – Via Antridonati – Via Cesa Martina – Via Caccioli – Trav. Cesa Martina- Via Fontana Rosa – Via Appia (zona Pietà) – Via Valente – Colle s. Germano (ultima fermata incrocio con via Antridonati). N. B. tutte le strade viciniore a  quelle già indicate potranno essere servite compatibilmente con il percorso già stabilito.
	Plesso scolastico di Sant’Angelo in Theodice  sito in  Corso Trieste - 3° Istituto comprensivo

	ZONA INDUSTRIALE:Via S. Angelo (prima fermata incrocio con Via Ausonia) – Via Folcara – S. Nicola – Via Cerro – Via Cerro Antico – Via Mandrone – Via Solfegna Cantoni – Via Cerro Tartari – Via Fontana Livia – Via Ponte La Pietra – Via Casilina Nord – Via S. Scolastica – Via Campo di Porro – Via Casilina Nord (ultima fermata altezza hotel Forum). N. B. tutte le strade viciniore a  quelle già indicate potranno essere servite compatibilmente con il percorso già stabilito.
	Plessi scolastici di Piazza Piave e Via Montecifalco – 3° Istituto comprensivo

	ZONA CAIRA:  Largo S. Domenico – Via Caira – Via Camarda – Via Luca Lancia – Via Casarinelli – Via Cortile – Via Terelle – Via Imperatore – Via Marino Fardelli – Via Colle Marino – Via Spineto – Via Cavatelle – Via De Pozzo – Via Case Nuove – Via Monacato. N. B. tutte le strade viciniore a  quelle già indicate potranno essere servite compatibilmente con il percorso già stabilito.
	Plesso scolastico di Caira sito in Corso S. Basilio – 2° Istituto comprensivo

	ZONA SAN PASQUALE - SFERRACAVALLI: Via S. Pasquale (prima fermata altezza Ist. Pro.le Servizi Sociali) - Via Mercante – Via Capo d’acqua – Via Vaglie – Via Tufo – Via Frasseto – Via Carponeto – Via Falasca – Via S. Leonardo Filieri – Via Bonifica Falasca – Via Stradone Martire – Via Sferracavalli - Via Cimino – Via Sferrcavalli (ultima fermata altezza supermercato GECOOP). N. B. tutte le strade viciniore a  quelle già indicate potranno essere servite compatibilmente con il percorso già stabilito.
	Plessi scolastici di: Via S. Libera,  Via Donizetti, Via Arigni (3° Istituto comprensivo); Via Herold, Via Zamosch, (2° Istituto comprensivo); Via Pascoli, Via Arno (1° Istituto comprensivo)

	ZONA SANT’ANTONINO: Via Sant’Antonino (altezza incrocio Via Cappella Morrone) – Via S. Michele – Via Selvotta – Via Vaglie - Via S. Bartolomeo - Via Varlese –  Via Pescarola– Via Marsella – Via S. Pasquale (ultima fermata incrocio con via Pescarola).  N. B. tutte le strade viciniore a  quelle già indicate potranno essere servite compatibilmente con il percorso già stabilito.
	Plessi scolastici di: Via S. Libera,  Via Donizetti, Via Arigni (3° Istituto comprensivo); Via Herold, Via Zamosch, (2° Istituto comprensivo); Via Pascoli, Via Arno (1° Istituto comprensivo)

	ZONA S. BARTOLOMEO - POLLEDRERA: Via Casilina Sud ( prima fermata altezza centro commerciale Gli Archi) – Via Polledrera – Via Cappella Morrone – Piazza Vigili del Fuoco – Via Enaudi – Le Residenze  - Via Iannacone – Via S. Bartolomeo (ultima fermata altezza ingresso centro commerciale Gli Archi)
	Plessi scolastici di: Via S. Libera, Via Arigni (3° Istituto comprensivo); Via Herold, Via Zamosch, (2° Istituto comprensivo); Via Pascoli, Via Arno (1° Istituto comprensivo)



