Oggetto: DGR 897/2021 “Interventi in favore di persone in condizione di disabilità con necessità di sostegno intensivo”. Approvazione Avviso pubblico annualità 2025.
SETTORE WELFARE – SERVIZI SOCIALI
Il Dirigente
Vista la Legge n. 104 del 5 febbraio 1992 “Legge quadro per l’assistenza, l’integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate” come modificata dalla Legge n. 162 del 21 maggio 1998 e dal Decreto Legislativo n. 62/2024;
Vista la Legge 8 novembre 2000, n. 328 “Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali”;
Vista la Legge Regionale 10 agosto 2016, n. 11 “Sistema integrato degli interventi e dei servizi sociali della Regione Lazio”;
Visto il Decreto Interministeriale del 26 settembre 2016 relativo al riparto del Fondo per le non autosufficienze, anno 2016;
Vista la DGR n. 88/2017 “Servizi e interventi sociali di assistenza alla persona nella Regione Lazio. Attuazione L. R. n. 11/2016. Modifiche alla DGR 3 maggio 2016 n. 223”;
Vista la DCR 24 gennaio 2019 n. 1 concernente l’approvazione del Piano Sociale Regionale “Prendersi Cura. Un Bene Comune”;
Vista la DGR 897 del 09.12.2021 recante “Aggiornamento linee guida regionali per la programmazione territoriale delle prestazioni assistenziali domiciliari in favore degli utenti in condizione di disabilità gravissima”;
Vista la Legge n. 234 del 30.12.2021 concernente “Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 2022 e bilancio pluriennale per il triennio 2022/2024”; 

Vista la DGR n. 453/2023 concernente “Modifiche alla deliberazione della Giunta regionale nn. 584/2020 e 585/2020 . fissazione dei termini per la presentazione dei piani sociali di zona di cui all’art. 48 della l.r. 11/2016 per il triennio 2024-2026. Aggiornamento del Nomenclatore Strutture, Servizi ed Interventi Sociali di cui all’allegato B DGR 584/2020";
Evidenziato che, ai sensi del predetto Nomenclatore, gli interventi in argomento sono definiti nell’ambito della Macroattività C – Interventi per favorire la domiciliarità con la Codifica C1_G1 Assistenza domiciliare socio assistenziale – Assistenza domiciliare e Codifica C2_G5 Assistenza domiciliare integrata con servizi sanitari – Assegni di cura;
Vista la DGR 513 del 11.07.2024 concernente “Piano Sociale Regionale “Prendersi Cura, un Bene Comune”. Finalizzazione delle risorse regionali per gli interventi di carattere sociale relativi agli esercizi finanziari 2024-2025”.

Considerato quanto definito nel Piano Sociale di Zona 2024–2026 del Distretto Sociale B di Frosinone relativamente all’attuazione degli interventi in favore di persone affette da disabilità gravissima e alla programmazione delle relative risorse;
Vista la DD Regione Lazio n. G17490/2024 recante “Presa d'atto del piano sociale di zona 2024-2026 presentato dal Comune di Frosinone, Ente Capofila del Distretto sociosanitario FR/B”;
Vista la DGR n. 658 del 20.10.2023 recante "DPCM 3 ottobre 2022 - Approvazione del Piano regionale per la non autosufficienza relativo al triennio 2022-2024";

Vista la Convenzione per la gestione associata delle funzioni e dei servizi socio-assistenziali integrati (ex art. 30 del D. Lgs. n. 267/2000) del Distretto Sociale B di Frosinone approvata dal Comitato Istituzionale con Deliberazione n. 2 del 22 luglio 2021;
Visto il D.Lgs. n. 62 del 03.05.2024 concernente “Definizione della condizione di disabilita', della valutazione di base, di accomodamento ragionevole, della valutazione multidimensionale per l'elaborazione e attuazione del progetto di vita individuale personalizzato e partecipato”;

Vista la L.r. n. 5 del 11.04.2024 concernente “Disposizioni per il riconoscimento e il sostegno del caregiver familiare”;

Vista la DGR n. 751 del 03.10.2024 “Linee guida regionali per le procedure di riconoscimento del caregiver familiare”;
Richiamate le circolari esplicative della Regione Lazio prot. n. 1234633/2024 e prot. n. 1398792/2024 concernenti indicazioni operative per il corretto impiego delle risorse FNA annualità 2023/2024 e le modalità di rendicontazione del contributo di cura nell’ambito del procedimento relativo agli interventi previsti dall’avviso pubblico in oggetto;
Dato atto che il Comune di Frosinone, in qualità di Comune Capofila, ha competenza amministrativa, gestionale e contabile in ordine alle attività del Distretto Sociale B;
Evidenziato che il Comune di Frosinone, in qualità di Capofila, è destinatario di specifiche risorse trasferite dalla Regione Lazio per la realizzazione dei predetti interventi in favore di soggetti in condizione di disabilità gravissima e di risorse aggiuntive destinate ai malati di SLA beneficiari dei medesimi interventi, regolarmente accertate dall’Ente;
Rilevato in particolare che le predette risorse sono destinate alla realizzazione di interventi di sostegno alla domiciliarità in favore di i cittadini residenti nei 23 Comuni del Distretto B in condizione di disabilità con necessità di sostegno intensivo come definiti dall’art. 3 del Decreto Interministeriale del 26 settembre 2016, ivi compresi i soggetti affetti da Sclerosi Laterale Amiotrofica (SLA) e in stato di demenza molto grave (anche con morbo di Alzheimer), attraverso l’erogazione dei seguenti servizi: assistenza domiciliare diretta ed assistenza domiciliare indiretta (“assegno di cura” e “contributo di cura”);
Preso atto che gli interventi in favore delle persone in condizione di disabilità con necessità di sostegno intensivo sono regolarmente attivi sul territorio dell’Ambito da diversi anni in considerazione delle particolari esigenze dei destinatari e sono finanziati con continuità attraverso le risorse trasferite allo scopo dalla Regione;
Ritenuto, pertanto, di dover dare continuità ai citati interventi, procedendo all’apertura di un nuovo bando pubblico, aggiornato alle nuove disposizioni regionali di cui alle circolari sopra menzionate;
Visto l’Avviso pubblico allo scopo predisposto allegato al presente atto, ne costituisce parte integrante e sostanziale, unitamente ai moduli per la domanda: “Istanza di accesso”, “Dichiarazione di rinnovo/aggiornamento”, e agli allegati alle domande (Allegato 1 “Scheda di Certificazione sanitaria”, Allegato 2 “Richiesta di riconoscimento dello status di caregiver familiare” e Allegato 3 “Dichiarazione di impegno alla rendicontazione”);
Ritenuto di dover procedere alla nomina del Responsabile Unico di Procedimento;
Considerato che la presentazione dell’istanza da parte degli interessati non costituisce per l’Ente obbligazione giuridico/economica vincolante e che il titolo di accesso ai benefici è subordinato al buon esito della valutazione;
Ritenuto, pertanto, di rinviare ad un successivo atto l’imputazione e l’impegno della spesa per gli interventi in parola, a seguito dell’esatta quantificazione della stessa sulla base del fabbisogno rilevato (nuove istanze, continuità assistenziale e lista di attesa), nei limiti delle risorse disponibili e nel rispetto delle Linee guida regionali;
Visto il D. Lgs 267/2000;
Visto il Regolamento Comunale sull’Ordinamento degli Uffici e Servizi;
DETERMINA
per le motivazioni espresse in premessa che qui si intendono integralmente richiamate:
1. approvare l’Avviso pubblico per l’attuazione degli Interventi in favore di persone in condizione di disabilità con necessità di sostegno intensivo ai sensi della DGR n. 897/2021, allegato al presente atto di cui costituisce parte integrante e sostanziale;
2. approvare, altresì, i modelli di domanda: “Istanza di accesso” - “Dichiarazione di rinnovo/aggiornamento” e gli allegati alle domande (Allegato 1 “Scheda di Certificazione sanitaria”, Allegato 2 “Richiesta di riconoscimento dello status di caregiver familiare” e Allegato 3 “Dichiarazione di impegno alla rendicontazione”);
3. dare atto che il predetto Avviso pubblico, in osservanza alla predetta DGR n. 897/2021, ha carattere di bando aperto con modalità unica a sportello;
4. dare atto, altresì, che l’avviso verrà pubblicato sul sito del Distretto e trasmesso a tutti i Comuni, affinché se ne dia la più ampia diffusione, anche mediante la pubblicazione sui rispettivi siti istituzionali;
5. nominare Responsabile Unico del Procedimento il sottoscritto dr. Andrea Manchi, Dirigente del Settore Servizi alla Persona;
6. rinviare ad un successivo provvedimento l’imputazione e l’impegno della spesa per gli interventi in parola, a seguito dell’esatta quantificazione della spesa stessa sulla base del fabbisogno rilevato (nuove istanze, continuità assistenziale e lista di attesa), nei limiti delle risorse disponibili e nel rispetto delle Linee guida regionali;
7. rinviare a successivi atti di liquidazione l’erogazione dei benefici spettanti ai richiedenti ammessi a fruire degli interventi previsti, in esito alle procedure di valutazione e di presa in carico;
8. attestare che non sussistono situazioni di conflitto di interesse anche potenziale in capo al sottoscritto Dirigente ed ai responsabili del presente procedimento.

Il Dirigente Dott. Andrea Manchi
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