                                                                                                         All. A
COMUNE DI SAN GIORGIO A LIRI 
Provincia di Frosinone

AVVISO PUBBLICO
PER L'EROGAZIONE DEL    CONTRIBUTO PER LA FORNITURA GRATUITA TOTALE O PARZIALE DEI LIBRI DI TESTO E PER SUSSIDI DIDATTICI DIGITALI O NOTEBOOK PER L'ANNO SCOLASTICO 2025/2026.


Si rende noto che, ai sensi della Determinazione della Regione Lazio n. G08423 del 02.07.2025, SONO APERTI I TERMINI PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE PER LA FORNITURA GRATUITA, TOTALE O PARZIALE, DEI LIBRI DI TESTO E PER SUSSIDI DIDATTICI DIGITALI O NOTEBOOK, A FAVORE DEGLI ALUNNI E STUDENTI DELLE SCUOLE SECONDARIE DI I E II GRADO STATALI E PARITARIE, PER L’ANNO SCOLASTICO 2025/2026. 

VISTA la D.G.R. n. G08423 del 02.07.2025 sopra citata, possono accedere al contributo per la fornitura gratuita, totale o parziale dei libri di testo di cui all’art. 27 della legge n.448/1998, gli studenti aventi i seguenti requisiti: 

1. Residenza nel Comune di San Giorgio a Liri  (FR); 
1. Indicatore della Situazione Economica Equivalente (ISEE) del nucleo familiare dello studente non superiore a € 15.493,71; 
1. Dichiarazione sostitutiva di certificazione, resa ai sensi del D.P.R. 445/2000, per quanto attiene la residenza e la frequenza, nell’anno scolastico 2025-2026, presso gli Istituti di istruzione secondaria di I e II grado, statali e paritari. 

 Il possesso dei suddetti requisiti dovrà essere dimostrato dai richiedenti attraverso la presentazione della seguente      documentazione: 

          a. Attestazione ISEE, in corso di validità, rilasciata dai CC.AA.FF., per quanto attiene la situazione economica del nucleo familiare dello studente non superiore a € 15.493,71;
b. Dichiarazione sostitutiva attestante la frequenza presso Istituti di istruzione secondaria di I e II grado, statali e paritari;
           c. copia del documento di identità in corso di validità del soggetto richiedente che firma l’istanza di contributo;
           d. gli studenti maggiorenni possono inserire la richiesta autonomamente;
           e. scheda per il trattamento dei dati personali 
          
           Si specifica che le fatture attestanti la spesa sostenuta esclusivamente per i libri di testo e sussidi digitali possono essere presentate anche successivamente alla richiesta di contributo.
Nella categoria libri di testo rientrano: i libri di testo sia cartacei che digitali, i dizionari e i libri di narrativa (anche in lingua straniera) consigliati dalle scuole.
Non saranno ritenuti validi, ai fini istruttori, altri documenti diversi dalle fatture elettroniche.
Le domande vanno redatte utilizzando esclusivamente l’apposito modulo disponibile presso:
- l’Ufficio Servizi Sociali/Protocollo, di questo Ente
- il sito istituzionale del comune

Le domande, complete della documentazione suddetta, vanno presentate all’Ufficio Protocollo di questo Ente, aperto al pubblico dal lunedì al venerdì con orario 9.00-13.00 e il martedì e giovedì pomeriggio con orario 15.00-18.00            dal 04 agosto 2025  al 25 agosto 2025 (ore 14:00)

San Giorgio a Liri, 31-07-2025
			                        	
                                                                        IL RESPONSABILE DEL I SETTORE-AMMINISTRATIVO
[bookmark: _GoBack]                                                                       Dott. Lavalle Francesco
