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1° SERVIZIO AMMINISTRATIVO
P.zza Umberto I nr.12
Tel.0761/742236- Fax 0761/742252
* * * * * *

VERBALE NR.1 DEL 17.08.2018

PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DELLA GESTIONE E CONDUZIONE DELL’IMPIANTO SPORTIVO COMUNALE DENOMINATO CELSO PERUGINI SITO IN VIA DEL CASALACCIO NR.50 DESTINATO ALLA DISCIPINA SPORTIVA DEL CALCIO.
CIG:Z38245E05B

Vista la Deliberazione della Giunta Comunale nr.84 del 18.06.2018 con la quale sono state dettate le linee guida per l’affidamento della gestione dello Stadio Comunale “Celso Perugini”;

Vista la Determina a contrattare nr.699 del 28.06.2018 del 1^ Servizio “Amministrativo” ai sensi dell’art.32 comma 2 del D.to L.vo 50/2016 con la quale si è stabilito di avviare una procedura aperta , da aggiudicarsi mediante il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai densi del D.to L.vo 50/2016 CIG:Z38242E05B;

Vista la Determinazione nr.792 del 19.07.2018 con la quale si rettifica il punto 4) della determinazione a contrattare nr.699 del 28.06.2018 per l’affidamento della gestione e conduzione dell’impianto sportivo comunale denominato “Celso Perugini” sito in via del Casalaccio nr.50 destinato alla disciplina sportiva del calcio. Proroga dei termini per la presentazione delle offerte di partecipazione. CIG: Z38242E05B;

Visti gli atti di gara di cui all’oggetto pubblicati in data 28.06.2018 sulla pagine web del Comune di Soriano nel Cimino all’indirizzo www.comune.sorianonelcimino.vt.it.

L’anno 2018 il giorno 17 agosto 2018 alle ore 12,15 presso la Residenza Municipale sita in Piazza Umberto Iì nr.12, si è riunita la commissione giudicatrice  per l’affidamento della conduzione dell’impianto sportivo di cui all’oggetto nominata con determinazione del Responsabile del 1^ Servizio “Amministrativo”  n. 914 del 17.08.2018 formata da:

Dott. Maurizio Capponi					PRESIDENTE – VERBALIZZANTE

Geom. Luigi De Carolis					COMMISSARIO

Geom. Nicola Pulcinelli					COMMISSARIO

Alla seduta pubblica sono presenti:
· Sig. Pecci Francesco dell’ASD Polisportiva Monti Cimini;
· Sig. Bellachioma Riccardo dell’Associazione Sportiva Dilettantistica Sorianese giusta delega del Legale Rappresentante Porta Moreno;

In ottemperanza a quanto stabilito con tale nomina, assume la presidenza del seggio di gara il Dott. Maurizio Capponi
Dichiara il Presidente
· Che la Commissione di gara è validamente formata ed il seggio validamente costituito a norma di legge, nelle persone di esso comparente quale presidente e dei commissari citati;
· Che i termini per il ricevimento delle offerte fissato alle ore 12 del giorno 02.08.2018;
· Che entro i termini sono pervenuti al comune di Soriano nel Cimino  nr.2 plichi;

TUTTO CIO’ PREMESSO

Il Presidente , dichiara aperta la SEDUTA PUBBLICA, depone sul tavolo 2 (due) plichi regolarmente pervenuti.

Plico 1:Prot. nr.11864 dell’01.08.2018, ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SORIANESE Via del Convento nr.6 – Soriano nel Cimino -01038 (VT);

Plico 2:Prot. nr.11903 del 02.08.2018 A.S.D. POLISPORTIVA MONTI CIMINI Via del Casalaccio nr.50 – Soriano nel Cimino – 01038 (VT);

Il Presidente preliminarmente richiama il punto 3 “Requisiti per la partecipazione” del Capitolato d’oneri il quale prevede:
Alla procedura di pubblica evidenza per la scelta dell'affidatario dell'impianto di cui al presente Capitolato potranno partecipare, a norma della L.R. n. 15 del 20.06.2002, società ed associazionisportive dilettantistiche, enti di promozione sportiva, discipline sportive associate e federazioni sportive nazionali, anche in forma associata, che svolgano attività sportiva di calcio aventi I seguenti requisiti di ordine generale:
a. Soggetti che non abbiano debiti pregressi nei confronti dell’Amministrazione comunale ovvero che risultino inadempienti a disposizioni contrattuali formalmente contestate;
b. Siano iscritti nell’apposito registro istituito presso il CONI;
c. Non siano in una delle condizioni impeditive a contrarre con la Pubblica Amministrazione o inadempienti agli obblighi posti a loro carico dalla normative vigente in materia di impianti sportivi;
d. Non sussista alcun procedimento in corso per l’applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all’art.3 della legge 1423/1956 o di una delle cause ostative previste dall’art.10 della legge 575/1976 a carico dei legali rappresentanti ed al soggetto partecipante;
e. Non sussistano pendenze di ordine finanziario o di procedimenti di natura penale con l’Amministrazione appaltante, da parte del o dei rappresentanti legali della Società;
f. Abbiano preso visione del complesso sportive e delle sue componenti impiantistiche e dichiarino di ritenerle idonee alle attività da svolgere;
g. Non è ammesso ad uno stesso concorrente – pena l’esclusione – di partecipare alla procedura in diverse associazioni temporanee ovvero partecipare  alla procedura aperta anche in forma individuale qualora abbia partecipato alla medesima in associazione temporanea. Le società associate dovranno specificare le parti di servizio che saranno eseguite dalle associate stesse.
h. In via generale I requisiti previsti dall’art.80 del D.to L.vo 50/2016;
i. I requisiti di cui sopra dovranno essere posseduti alla data di pubblicazione del presente Capitolato di Appalto all’albo pretorio.
Nello specifico si pone in evidenza il sub punto a : “Soggetti che non abbiano debiti pregressi nei confronti dell’Amministrazione comunale ovvero che risultino inadempienti a disposizioni contrattuali formalmente contestate”.
Si informa che è vigente tra il Comune di Soriano nel Cimino e l’Associazione Sportiva Dilettantistica Polisportiva Monti Cimini la convenzione 1/2017 per la gestione del Complesso Sportivo Comunale “Celso Perugini”. Tale convenzione prevede che il Comune di Soriano nel Cimino, quale ente proprietario, affidava in gestione il complesso sportivo denominato Stadio nonché la sua manutenzione all’ASD Polisportiva Monti Cimini.

Il Presidente rammenta che in data 31 luglio 2018 con prot. nr. 11802 il Comune di Soriano nel Cimino ha comunicato l’avvio, ai sensi degli artt.7 e 8 della Legge n.241/90, anche in combinato disposto con gli artt.5,7,17 e 18 della convenzione n.1/2017, del procedimento di decadenza dalla convenzione medesima per colpa dell’affidataria che si è resa inadempiente sia agli obblighi previsti dalla convenzione sia alle prescrizioni impartite giusta ordinanza sindacale n.81/2018.

Alla luce di quanto sopra appare evidente che la posizione dell’ASD Polisportiva Monti Cimini non è conforme a quanto previsto dal punto 3 del Capitolato d’oneri sul possesso dei requisiti e nello specifico al sub punto a) in quanto la citata associazione risulta inadempiente a disposizioni contrattuali formalmente contestate.

Per quanto sopra il seggio di gara stabilisce la esclusione dell’ASD Polisportiva Monti Cimini dalla procedura oggetto del presente verbale poiché la sua posizione risulta in contrasto a quanto prescritto dal punto 3” Requisiti per la partecipazione” del Capitolato d’oneri poiché mancante del requisito di cui al sub punto a) per essere risultata inadempiente a disposizioni contrattuali formalmente contestate (vedi nota prot. nr. 11802/2018 del 31.07.2018 del Comune di Soriano nel Cimino).

Il Presidente dell’ASD Polisportiva Monti Cimini si dichiara non affatto d’accordo, considera tutta la procedura non conforme e quanto stabilito dal seggio di gara riguardo alla esclusione dell’Associazione da esso rappresentata viziato da illegittimità.

Si da atto che vista la presenza del presidente dell’ASD Polisportiva Monti Cimini Sig.Pecci Francesco alla presente seduta pubblica del seggio di gara equivale alla comunicazione di esclusione dell’ASD Polisportiva Monti Cimini dalla procedura oggetto del presente verbale poiché la sua posizione risulta in contrasto a quanto prescritto dal punto 3” Requisiti per la partecipazione” del Capitolato d’oneri poiché mancante del requisito di cui al sub punto a) per essere risultata inadempiente a disposizioni contrattuali formalmente contestate (vedi nota prot. nr. 11802/2018 del 31.07.2018 del Comune di Soriano nel Cimino).

Alle ore 12,35 si procede all’apertura del solo Plico 1:Prot. nr.11864 dell’01.08.2018, ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA SORIANESE Via del Convento nr.6 – Soriano nel Cimino -01038 (VT).
Lo stesso appare confo:me e a suo interno sono presenti 3 (tre) buste sigillate:
· Busta 1 “Documentazione di gara”
· Busta 2 “Relazione Tecnica”
· Busta 3 “Offerta economica”.

Si procede all’apertura della Busta 1 “Documentazione di gara” contenente:
· Allegato A Autocertificazione e Dichiarazione sostitutiva dell’Atto di Notorietà;
· Autocertificazione prodotta ai sensi dell’art.46 del DPR 445/2000;
· Atto costitutivo
· Verbale dell’Assemblea Straordinaria dei Soci del 13.07.2018
· Capitolato d’oneri debitamente sottoscritto in ogni sua pagina
· Dichiarazione d’impegno a stipulare idonea polizza multi rischi RCT con massimale non inferiore a €.2.000.000,00, a fornire idonea polizza fideiussoria ed ad assumersi in via diretta ed esclusiva ogni responsabilità civile e penale
· Garanzia Fideiussoria per la cauzione provvisoria
· Documento di riconoscimento del legale rappresentante Sig. Moreno Porta.

La documentazione di gara presentata risulta conforme al bando e quindi si ammette l’ASD Sorianese alla fase successiva.

Alle ore 12,50 si procede in seduta pubblica all’apertura della Busta 2 “Relazione Tecnica” con la presa d’atto del documento compreso nella stessa che consta di nr.6 fogli.

Alle ore 12,55 termina la seduta pubblica e successivamente si procederà in forma riservata per la valutazione dell’offerta tecnica.

Alle ore 13,00 si chiude il seggio di gara.

Tutti plichi verranno riposti e chiusi presso un armadio dell’Ufficio Politiche Sportive

Letto, confermato e sottoscritto.

F.to Dott. Maurizio Capponi
._ Presidente e Verbalizzante_

F.to Geom. Luigi De Carolis
_ (Componente) _

F.to Geom. Nicola Pulcinelli
[bookmark: _GoBack]_ (Componente) _
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