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PROGRAMMA  Viaggio di istruzione in  GRECIA dal   22 al 27 marzo 2015     

Il  Dirigente Scolastico comunica che, come programmato, dal giorno 22 marzo al giorno 27 marzo 2015, sarà effettuato  il viaggio d’istruzione in GRECIA destinato alle classi terze e quarte del Liceo Classico e Scientifico delle sedi di Teano e Sparanise  secondo il seguente programma:

22 marzo:  ore 5.45  Raduno  e partenza dei partecipanti della sede di Teano, presso la piazzetta Matteo Sperandeo  e partenza per Sparanise.                                                                                                                            Ore 06:15  raduno dei partecipanti della sede di Sparanise nel piazzale antistante l’istituto e partenza con pullman G.T,  per il porto di Bari. Ore 11.00 Check-in e sistemazione nelle cabine riservate. Pranzo a sacco a cura dei partecipanti. Partenza per Patrasso alle ore 13.00.  Cena. Midnight disco. Pernottamento.

23 marzo: Patrasso- Delfi 

Ore 08:00 arrivo a Patrasso. Check-out. Partenza per Delfi ove sarà prevista la visita guidata del parco archeologico con il Tempio di Apollo ed il Museo. Pranzo. Al termine, proseguimento per Atene, arrivo in hotel, sistemazione nelle camere riservate. Cena  Serata a disposizione per attività individuali e formative a cura dei docenti accompagnatori. Pernottamento. 

24 marzo: Atene

Prima colazione in hotel. L’intera giornata sarà dedicata alla visita guidata di Atene: il Palazzo del Parlamento nella famosa Piazza Sintagma con lo spettacolare cambio della guardia presidenziale (gli Euzones), lo stadio Panatenaico di marmo, le colonne di Giove Olimpio, il Teatro di Erode Attico, l’Acropoli. Pranzo cestino.  Pomeriggio a disposizione per la visita facoltativa del Museo Nazionale e/o altri siti/musei (a cura dei docenti accompagnatori). Cena  in hotel. Pernottamento.

25 marzo: Atene 

Prima colazione in hotel. Giornata libera poiché ricorre il Giorno dell’Indipendenza e dell’Evangelismo Festa nazionale per Atene e per tutta la Grecia, con sfilate e danze che celebrano la rivolta del 1821 contro l’impero ottomano. Pranzo a sacco. In serata rientro in Hotel, cena e pernottamento. 

26 marzo: Argolide (Micene, Epidauro, Nauplia)/ Patrasso

Prima colazione in hotel. ore 7.00 Partenza e visita guidata dell’Argolide, con il Teatro di Epidauro (famoso per l’acustica). Micene (Acropoli, Porta dei Leoni, le mura ciclopiche e la tomba di Agamennone) e Nauplia. Pranzo in ristorante. Al termine, proseguimento per Patrasso. Check-in alle ore 15.00.  Partenza ore 17.00 Cena. Midnight disco. Pernottamento.

27 marzo : arrivo a Brindisi alle ore 8.30 Operazioni di sbarco e colazione. Trasferimento con bus riservato per Teano e Sparanise dove si giungerà in giornata.

                                                                 NOTE  IMPORTANTI 

in base alle nuove normative imposte dalle compagnie di navigazione, al momento della prenotazione devono essere inseriti, per ogni passeggero, i dati anagrafici completi e i dati del documento che sarà presentato al check in .è obbligatorio essere in possesso della carta d’identità valida per l’espatrio SENZA TIMBRO DI PROROGA con validità residua di minimo di 6 mesi   o del passaporto individuale. 

La quota comprende:

-      Viaggio in pullman GT e nave comprensivo di ingressi città, parcheggi e pedaggi.

-      Sistemazione in cabine riservate per il viaggio in nave e  camere con servizi privati, triple e quadruple 

       per gli studenti e singole per i docenti per il soggiorno in hotel

-      Trattamento di pensione completa come da programma, con acqua ai pasti

-      Visite guidate ed escursioni in pullman come da programma

-      Ingresso al museo archeologico

- visita guidata mezza giornata per la città di Delfi con guida italiana autorizzata

- visita guidata intera giornata per l’escursione al tour dell’Argolide con guida italiana autorizzata

- visita guidata intera giornata per la città di Atene con guida italiana autorizzata

La quota non comprende: altri ingressi, bevande, eventuale deposito cauzionale richiesto dall’hotel.

Alunni partecipanti : 83

Accompagnatori : Prof. Sergio Squillace (III A/LC) Capogruppo; Prof.ssa Annunziata Piccirillo (IV A/LC);

Prof. Pasqualina Canzano (IV ALS);  Prof. Carlo Schiattarella (III B/SA); Prof. Beniamino Perrotta (IVB/SA); Prof.ssa Grazia Migliozzi (IVA/LSAD); Prof. Nicola Zompa (III B/LSA); Prof.ssa Francesca Pesacane (III A/LC)

 Per Info: Segreteria ISISS “Galilei” di  Sparanise Tel. 0823/874365

               Segreteria ISISS “Foscolo” di Teano   Tel. 0823/657568

REGOLE DI COMPORTAMENTO

•La famiglia è obbligata ad informare i docenti accompagnatori in caso di allergie/asma/intolleranze o problemi di salute importanti e a controllare che il/la figlio/a porti con sé i farmaci appositi. Essa è  responsabile di eventuali aggravamenti di salute, crisi, ricoveri ecc., in caso non abbia informato i docenti su problemi di salute prima della partenza oppure non abbia messo nella valigia del figlio i farmaci appositi. 

•Non dimenticare di portare con sé un valido documento di identità valido per l’espatrio. 

•Portare con sé la tessera sanitaria. 

•Portare sempre con sé copia del programma con il recapito dell’albergo.

•Non allontanarsi per nessun motivo dal gruppo (anche i maggiorenni) ed essere puntuali agli appuntamenti.

•Rispettare le persone, le cose e le abitudini dell’ambiente in cui ci si trova è indice di civiltà e premessa per un positivo rapporto con gli altri.

•Dopo il rientro in albergo, evitare di spostarsi dalla camera assegnata o di turbare in qualunque modo il diritto alla quiete degli altri ospiti.

•Rispettare gli orari per il proprio e l’altrui riposo.

•Astenersi dall’introdurre nelle stanze bevande alcoliche. Per ragioni di sicurezza, oltre che di igiene, evitare di fumare in camera.

•Mantenere nei confronti del personale degli alberghi, autisti, guide ecc… un comportamento corretto e rispettoso dell’altrui lavoro: evitare comportamenti chiassosi od esibizionistici.

•Tenere presente che eventuali danni arrecati a persone o cose saranno addebitati al responsabile, se individuato, o all’intero gruppo. Non sottovalutare neanche il danno di immagine che incidenti di questo tipo arrecano alla scuola e al nostro paese di appartenenza.

•Al ritorno dal viaggio, sentiti gli accompagnatori, il Consiglio di Classe, presieduto dal Dirigente Scolastico, sanzionerà eventuali violazioni del Regolamento d’Istituto relativo ai Viaggi, attraverso provvedimenti disciplinari.

•E’ possibile portare con se una sola valigia di medie dimensioni. 

                                                                                                                                  Il  Dirigente Scolastico

                                                                                                                                  Prof.  Paolo  Mesolella
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