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           Teano, 2 ottobre 2015 

                                                                                                                     Ai docenti                            alle famiglie                                                                                                                                               al Dsga,                                                                                                                                                             al personale Ata                                                                                                                                                                     agli alunni,                                                                                                                                                              al sito on line

Oggetto: 1 - Convocazione Collegio dei Docenti straordinario, lunedì 5 ottobre, ore 15

               2 -  Redazione ed approvazione Piano di Miglioramento, martedì 6 ottobre, ore 15

                2 - Conferenza dei Servizi sulla fase C della Legge 107, mercoledi 7 ottobre, ore 17

                4 – Convocazione Assemblea degli studenti, sabato 10 ottobre 2015

1 - Collegio dei Docenti, lunedì 5 ottobre 2015, ore 15                                                                        


                     Consiglio di Istituto,  ore  17

E’ convocato per lunedì 5 ottobre 2015, alle ore 15, il Collegio dei Docenti, in seduta straordinaria, per deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno:

1 - Viaggi di istruzione e visite guidate: n° giorni, n° alunni, n° visite guidate, docenti coinvolti.

2 -  Approvazione progetti: Tesori Campani, Arti marziali, Registro elettronico, Teatro, Economia Aziendale, Riqualificazione urbana, Concorso provinciale “La mia piazza”.

3 – Progetto di servizio civile “un tutor per amico”                                                                                                  4 - Avvio corsi di formazione sul registro elettronico Argo nel mese di ottobre.                                                5 -  Proposta corso di formazione in rete sugli alunni BES:  Me 28, Gi 29, Ve 30 ottobre 2015              6 - Linee di indirizzo sulla scelta delle aree per l’Organico Funzionale (entro il 15 ottobre)                                       7 – Ampliamento offerta formativa: richiesta Provincia – Regione istituzione nuovo indirizzo.                                                    8 - Partecipazione a una rete laboratori per l’occupabilità                                                                         9 - Sportello di recupero pomeridiano (ore eccedenti).                                                                             10 - Utilizzo Diario Scolastico: assenze, ritardi, viaggi e visite, colloqui, voti, liberatorie, documenti. 

   2 -  Redazione ed approvazione Piano di Miglioramento, martedì 6 ottobre, ore 15.00

I docenti facenti parte del Gruppo di Autovalutazione e Miglioramento della scuola (Proff.  Conte Giancarlo, Silvano Perrotta, Raffaele Montanaro, Faella Giuseppina, Nicola Zompa, Cesare Licciardi e Annunziata Piccirillo), sono convocati per martedì 6 ottobre prossimo, alle ore 15, per la redazione e la condivisione del Piano di Miglioramento di Istituto.                                                               Secondo la nota ministeriale del 25 giugno scorso, infatti, le scuole dovevano completare e pubblicare nel portale predisposto il RAV nel mese di settembre. Al rapporto di autovalutazione ora deve seguire un Piano di miglioramento della scuola che prevede in una serie di azioni volte a colmare i gap evidenziati durante l’autovalutazione. Nel PdM infatti si debbono indicare le azioni, le priorità da raggiungere e i traguardi e concretizzare gli obiettivi di processo.                                                        Sia il RAV che il Piano di Miglioramento dovranno essere inseriti nel POF del prossimo anno scolastico che avrà una durata triennale e che dovrà essere approvato dagli organi collegiali.                       E’ inutile sottolineare che non vi potrà essere alcun piano di miglioramento efficace se non si concretizza con la collaborazione e la condivisione di tutto il corpo docente.

3 - Convocazione Conferenza dei servizi, mercoledi 7 ottobre 2015, ore 17

Sono convocati, invece, per mercoledì 7 ottobre 2015,  tutti i docenti,  i genitori interessati e i rappresentanti dell’amministrazione comunale per discutere insieme le novità offerte dalla legge 107/2015  ed in particolare della fase C e della possibilità che viene data ad ogni scuola di assumere nuovo organico potenziato. Si discuterà inoltre dell’alternanza scuola lavoro alla luce dei risulti delle prove invalsi e delle recenti opportunità offerte dal Ministero.

4 – Convocazione Assemblea degli studenti, sabato 10 ottobre 2015

Facendo seguito alla richiesta presentata dai rappresentanti degli studenti, si concede un’assemblea di istituto, in entrambe le sedi della scuola, per il giorno di sabato 10 ottobre 2015, con il seguente calendario:                                                                                                                                                       dalle ore 9.30 le classi quinte,                                                                                                                                    dalle ore 10.30 tutte le classi.                                                                                                                               Tra i punti all’Odg.  - Scelta dei candidati per le elezioni della Consulta Studentesca 2015-17,                                                                                                                                                                     per gli Organi Collegiali (Consiglio di classe e Consiglio di Istituto),                                                                             per l’Organo di Garanzia.                                                                                                                           - Proposta mete Viaggi e visite guidate.                                                                                                                        I docenti avranno cura di vigilare secondo il proprio orario di servizio, fino al termine dell’assemblea, dopodiche tutti saranno liberi di tornare a casa.

Si ricorda infine che per il momento è stata fissata solo la data delle elezioni alla consulta degli studenti (Mercoledì 14 ottobre 2015). La data per le rappresentanze negli Organi Collegiali (Classe e Istituto), sarà fissata a fine ottobre (presumibilmente il 28 ottobre) dopo la convocazione delle assemblee dei genitori.

                                                                                                                         Il Dirigente Scolastico

                                                                                                                           prof. Paolo Mesolella
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