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Circolare n. 18

                                                                                          Teano 14.10.2015                                                                                         

                                                                                                                                           Ai docenti 

                                                                                                                             Agli studenti

                                                                                                                             Ai genitori    











        All’albo on line 

  OGGETTO: 

 1-  Assemblea sindacale del 16 ottobre 2015.    Chiarmenti.                                                                                             2 - Io non rischio – Buone pratiche di protezione civile, sabato 17 ottobre 2017, ore 9                                                    3 – Legge 104. Programmazione permessi                                                                                                                    4 – Disponibilità a svolgere ore eccedenti (prma e successive)                                                                                       5 – Attesa per l’avvio dei progetti extrascolastici                                                                                                           6 – Partecipazione all’evento nazionale “Job Orienta” a Verona, il 26,  27 e 28 novembre 2015.                               7 – Partecipazione al “Giubileo della misericordia “ a Roma, venerdì 4 dicembre 2015.

 1-  Assemblea sindacale di venerdì 16 ottobre 2015

Onde evitare equivoci relativi alle lettura della circolare n. 15 del 9 ottobre scorso, riguardante l’assemblea sindacale in oggetto, si chiarisce che entreranno alla terza ora solo gli alunni i cui docenti hanno aderito per iscritto all’assemblea. Tutti gli altri alunni, i cui docenti non hanno presentato richiesta scritta di partecipazione al Dirigente Scolastico, entreranno regolarmente alla prima ora. Pertanto, viste le richieste presentate, faranno regolarmente lezioni dalla prima ora le seguenti classi:

Entrata ore 8.30                                                                                                                                                                classe 5^ A  classico          Piccirillo Annunziata                                                                                              classe 4^BS                       Ricca Ida                                                                                                                              classe 4^ AS                      Schiattarella Carlo                                                                                                               classe 3^ AM                    Canzano Maria Antonietta                                                                                                                 classe 1^ AC                      Lasco Adele                                                                                                                     classe 1^AM                      Licciardi Cesare                                                                                                                 classe 5^ ACT                    Martino Nicandro                                                                                                               classe 1^ BS                       Perrotta Maria Stella                                                                                                               classe  5^AS                       Villucci Massimiliano                                                                                                                

Entrata ore 9.30                                                                                                                                                             classe 5^ AM                      Di Fuccia Anna (sostituto)                                                                                      classe 4^ ACT               Squillace Sergio

2 - Io non rischio – Buone pratiche di protezione civile, sabato 17 ottobre 2017, ore 9

Si ricorda ai Sigg. Docenti delle classi quarte e quinte che sabato  17 ottobre, alle ore 9.00,  presso la Chiesa dell’Annunziata di Teano, si terrà una manifestazione a cura dell’Amministrazione comunale di Teano e della Protezione Civile, sul rischio Terremoto nell’ambito del progetto nazionale “Piazze io non rischio 2015”.  Alle ore 9,00 i docenti in orario accompagneranno gli alunni delle classi quarte e quinte, di tutti gli indirizzi, presso la Chiesa dell’Annunziata di Teano, e alla fine della manifestazione ritorneranno nelle classi dove continueranno le attività didattiche.

  3 – Legge 104. Programmazione permessi 

Purtroppo il sottoscritto ha dovuto constatare un uso disordinato e quasi sempre improvviso dei permessi relativi alla legge 104; questo purtroppo causa conseguenze devastanti per la scuola che spesso (con 6-7 docenti assenti contemporaneamente lo stesso giorno) si trova a dover coprire 30-35 ore al giorno con la conseguenza di spostare gli alunni in altre classi e rendere difficile, se non impossibile, le lezioni in entrambe le classi. A proposito si chiede maggiore collaborazione nella richiesta dei permessi, nell'interesse del buon funzionamento della scuola. Si chiede cioè di poter programmare i giorni non urgenti, sia per evitare sovrapposizioni di più docenti richiedenti, sia per permettere ai docenti incaricati delle sostituzioni di farle in maniera tempestiva. Questo del resto è previsto dalla circolare della Funzione Pubblica n. 13 del 6 dicembre 2010  “Modifiche alla disciplina in materia di permessi per l'assistenza alle persone con disabilità- banca dati informatica presso il dipartimento della funzione pubblica – legge 4 novembre 2010 n. 183, art. 24 che recita testualmente:” Salvo DIMOSTRATE situazioni di urgenza, per la fruizione dei permessi, l'interessato, dovrà comunicare al dirigente competente le assenze da servizio con congruo anticipo, se possibile con riferimento all'arco temporale del mese, al fine di consentire la migliore organizzazione dell'attività amministrativa”. Per quanto sopra è giusto comunicare l'assenza almeno 3 giorni prima. 

 4 – Disponibilità a svolgere ore eccedenti (prma e successive)

I docenti interessati a svolgere ore in eccedenza al proprio orario di lezione possono presentare formale richiesta scritta al preside o al vicepreside, indicando con precisione le ore di disponibilità.                                      Queste ultime, per ovvi motivi organizzativi, potranno essere effettuate non appena avrà inizio l'orario definitivo delle lezioni. Al fine di evitare spostamenti di alunni da una clase all'altra durante le numerose assenze dei docenti, si sta prendendo in considerazione l'ipotesi di incentivare i docenti disponibili a coprire ore intermedie con i fondi del FIS, pertanto, nella richiesta occorre specificare le ore perchè le prime e le ultime ore potranno essere pagate a 35 euro (con fondi per le ore eccedenti) mentre le ore intermedie potranno essere pagate a 17,50 euro (con il fondo dell'Istitutzione scolastica).

5 – Attesa per l’avvio dei progetti extrascolastici

Si avvisano i docenti che hanno presentato progetti extracurriculari, approvati in sede di Collegio Docenti, che per ovvi motivi organizzativi e di chiarezza, se non vengono prima definite le ore da assegnare a ciascun progetto e non viene firmata la nomina del Dirigente Scolastico, non è possibile iniziare nessuna lezione pomeridiana o attività. Pertanto, anche in considerazione del fatto che il Fondo di istituto ha subito una sensibile riduzione, tutti i progetti inizieranno dopo la firma della contrattazione di Istituto e dopo che il sottoscritto ha consegnato al docente interessato la nomina con indicato il numero delle ore assegnate, il nome degli alunni coinvolti nel progetto ed il calendario dei giorni di impegno.

6 – Partecipazione all’evento nazionale Job Orienta a Verona, Gi 26, Ve 27, sa 28 novembre 2'015.

La nostra scuola è stata invitata a partecipare all’evento “Job Orienta” , il più grande salone italiano   sull’orientamento e sulle nuove professioni. L’evento, destinato a 49 alunni, si terrà a Verona dal 26 al 28 novembre prossimo e prevede  delle soste anche  a Terni e alla casa del Petrarca ad Arezzo. Per il viaggio, per il vitto e per il pernottamento è prevista una spesa di 180 euro. Gli alunni delle classi terze o quarte interessati all’evento possono dare la loro adesione alla commissione gita. Visto che l’evento interessa tutte le classi terze e quarte ma sono solo 49 i posti disponibili si deroga all’obbligo della partecipazione dei due terzi degli alunni della classe.  

7 – Partecipazione al “Giubileo della misericordia “a Roma , venerdì 4 dicembre 2015

Si comunica inoltre che la nostra scuola parteciperà al Giubileo della misericordia con un viaggio a Roma il 4 dicembre prossimo. All’evento possono partecipare tutte le classe interessate con i propri docenti se raggiungono due terzi dei partecipanti. Il costo del viaggio è di 20 euro ed il programma prevede la partenza alle ore 6 in pullman l’arrivo a Roma alle ore 9, la partecipazione alla Fiera nazionale del libro, la visita alla tomba dei papi e del beato Giacomo Alberione e, nel pomeriggio, la visita alle basiliche San Paolo e san Giovanni. 

                          IL DIRIGENTE 

                                                                                                                              Prof. Paolo Mesolella
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