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Circolare n.28

                                                                                                 Teano 12.11.2015

                                                                                                                          Ai docenti                                                                                                                                                                          Agli studenti,    

Ai genitori 

                                                                                                                      Al Dsga - ufficio didattica                                                                                                                                                   All’albo on line 

OGGETTO:     1. Convocazione del Collegio dei Docenti per le ore 15.30.

                           2. Assemblea degli Studenti della sede di Teano, sabato 14 novembre, ore 11.

                           3. I Consigli di classe del 16 novembre spostati al 27 novembre 2015.                                    

                           4.  Convocazione RSU -RSA per Giovedì 19 novembre alle ore 16.00.

                           5 . Un itinerario nelle Terre di Don Peppe Diana, adesione.

                           6. Pubblicazione sul sito della scuola delle griglie di valutazione.

                           7. Lasciare le finestre chiuse nelle aule e sulle scale.

                           8. Chiusura dei cancelli dopo l'entrata degli alunni.

1. Convocazione Collegio dei Docenti per il giorno 13 novembre 2015 alle ore 15.30

  Chiedo scusa se ritorno sull'argomento, ma per errore nella circolare precedente sono stati comunicati due diversi orari di convocazione del prossimo Collegio Docenti, pertanto, onde evitare confusione, si specifica che il Collegio dei Docenti è convocato alle ore 15.30.

 2 - Assemblea di Istituto degli studenti della sede di Teano, sabato 14 novembre 2015, ore 11.

Facendo seguito alla richiesta presentata dai rappresentanti degli studenti, si concede un’assemblea di istituto, presso la sede di Teano, per il giorno di sabato 14 novembre 2015, dalle ore 11.00,  con i                                                                                                                                                                                                  seguenti punti all’Odg.  - Programmi del Collettivo Studentesco;  presentazione liste rappresentanti di istituto, manifestazioni extrascolastiche, biblioteca scolastica dell'istituto. I docenti avranno cura di vigilare secondo il proprio orario di servizio fino al termine dell’assemblea; dopo il contrappello l'appello, al suono della campanella, tutti saranno liberi di ritornare a casa.

3. I Consigli di classe del 16 novembre spostati al 27 novembre 2015. 

Si avvisano i docenti interessati che i Consigli di Classe previsti nella precedente circolare  per il 16 novembre 2015, a seguito della richiesta di diversi docenti, sono stati spostati a venerdì 27 novembre prossimo, secondo lo stesso calendario ed orario.

     4  -  Convocazione RSU - RSA per  Giovedì 19 novembre 2015  alle ore 16.00                                                   

 Giovedì 19 novembre prossimo, alle ore 16.00, sono convocate le Rappresentanze Sindacali Unitarie della scuola e i rappresentanti Sindacali Associativi per la quarta convocazione della Contrattazione di Istituto. Lo scopo è  quello di stabilire le ore da destinare alle Commissioni e ai docenti Referenti. 

 5 – Un itinerario nelle Terre di Don Peppe Diana, adesione.

Ci è pervenuto dall'associazione “Visiterre” l'invito a visitare le Terre di don Peppe Diana, con un itinerario di tre giorni destinato agli alunni delle classi quarte e quinte di tutti i corsi e di entrambe le sedi di Teano e Sparanise. Durante il primo giorno si visiteranno i beni confiscati a Casal di Principe e San Cipriano d'Aversa, durante il secondo giorno i beni confiscati a Castel Volturno e Maiano di Sessa Aurunca, durante il terzo giorno, infine, si visiteranno i beni di Castel Volturno e Aversa, nell'ex manicomio della Maddalena. Considerate l'importanza dell'itinerario e la necessità di poter partecipare ai viaggi con un solo pullman di 50 persone, si deroga dalla necessità dei 2/3 degli alunni per classe.     Si invitano intanto gli studenti interessati a fare richiesta di partecipazione alla prof.ssa D'Anna per la sede di Teano o al prof. Polizzi per la sede di Sparanise.                                                                                                                                           Gli alunni che andranno in visita a Verona per il Job Orienta non potranno parteciparvi.                                                                                                                                          Per ogni visita si dovranno pagare le spese per il viaggio e il pranzo per un totale di circa 8 euro.                       Il costo del viaggio e i giorni da utilizzare per le singole visite verranno comunicati nei prossimi giorni.

    6. Pubblicazione sul sito della scuola delle griglie di valutazione.

Si avvisano i docenti che sono state pubblicate sul sito internet della scuola le griglie per la valutazione delle prove scritte stabilite in sede di Dipartimento all'inizio dell'anno scolastico per tutte le materie.              o scopo è quello di condividere e rendere più rasparente e oggettiva la valutazione. Pertanto  si ricorda a tutti i docenti che occorre utilizzarle in maniera sistematica, durante la correzione di tutte le prove scritte  

 7. Bisogna lasciare le finestre chiuse nelle aule e sulle scale nella sede di Teano

Purtroppo mi sono pervenute da parte dei collaboratori scolastici numerose lamentele perché alcuni alunni lasciano le finestre aperte nelle aule o sulle scale. Questo non deve più accadere, sia per motivi di sicurezza che perchè fa freddo e gli ambienti si raffreddano presto e diventano invivibili.                                  Pertanto invito tutti gli alunni a non aprire le finestre per nessun motivo e i docenti a vigilare e a richiamare quei ragazzi che dovessero continuare a farlo nonostante il presente avvertimento.

8. Chiusura dei cancelli dopo l'entrata degli alunni.

Si ricorda infine agli alunni che bisogna evitare di entrare in ritardo, soprattutto alla seconda ora di lezione, se non per motivi gestionali dovuti all'assenza del docente per salute e solo per gli alunni delle classi quinte. Bisogna infatti evitare, per qualsiasi motivo,  di saltare le spiegazioni o evitare le interrogazioni; pertanto si ricorda che, dopo il suono del campanello alle ore 8.25, sarà permessa l'entrata solo per un quarto d'ora dopodiché il cancello verrà chiuso e gli alunni saranno ammessi in aula solo se accompagnati personalmente o con la richiesta scritta dei genitori, opportunamente motivata per gli alunni maggiorenni.  Questi ultimi anche per l'uscita, possono essere autorizzati ad uscire in anticipo dai genitori solo per le ultime due ore di lezione e solo in assenza del docente.

NB       Il docente che legge la presente circolare farà annotare sull’agenda personale dell’alunno che è stata letta in aula ed è stata pubblicata sul sito internet della scuola.

          IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                                      Prof. Paolo MESOLELLA 
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