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Circolare n.32

                                                                                               Teano 23.11.2015

                                                                                                                          Ai docenti  e non docenti                                                                                                                                                                          Agli studenti,    

Ai genitori                                                                                                                                                                                                                                                                  All’albo on line

A ComunicaCity 

OGGETTO:     1. A Sparanise Flash mob in piazza contro la violenza sulle donne , 26 novembre.

                           2. Corso di formazione della Croce Rossa sul'uso del defibrillatore.

                           3-  Automobil Club Caserta. Progetto nazionale Ready2Go, classi quinte.

                           4. Partecipazione scuola al Progetto “Erano giovani e forti”

                           5. Partecipazione della nosta scuola al Premio Dea a Bellona

1. A giovedì 26 novembre a Sparanise Flash mob in piazza contro la violenza sulle donne e Assemblea di Istituto

  Giovedì 26 novembre prossimo,  alle ore 10.30, tutte le alunne e gli  alunni della sede di Sparanise e queli delle classi quarte e quinte di Teano, raggiungeranno la piazza Giovanni XXIII a Sparanise per dare vita ad un grande Flash mob cui sono invitati anche gli insegnanti, i genitori ed i rappresentanti dell'amministrazione comunale.  In una danza ritmica di 20 minuti e nella recita di poesie contro la violenza, le studentesse faranno sentire la loro voce. 

In questo modo ricorderanno la “Giornata Mondiale contro la violenza sulle donne.  Il rosso e il nero, i due colori emblema della manifestazione, non sono stati scelti a caso: il rosso è  il colore che rappresenta la violenza sulla donna, il nero rappresenta  l’orrore suscitato dai continui casi di maltrattamenti. Anche a Sparanise e a Teano deve arrivare il messaggio di una gioventù che si deve impegnare per testimoniare i valori sani del rispetto, della solidarietà e dell’amore reciproco, soprattutto nei confronti delle donne. 

Le ragazze che vogliono, possono partecipare all’evento portando un paio di scarpe colorate, da donna, che saranno al momento posate sulla strada simboleggiando un’ideale marcia silenziosa di donne assenti per la violenza subita. Questa speciale performance d’arte,  rappresenta le donne uccise, violate, sparite, che hanno lasciato un vuoto, e le scarpe sono il simbolo del cammino, quello sul quale si deve condividere in tanti, iniziando dalla scuola, la possibilità di contrastare la violenza.

Durante la seconda ora, sempre a Sparanise, è prevista l'assemblea di Istituto.

 2. Corso di formazione della Croce Rossa sul'uso del defibrillatore.

3-  Sabato 12 dicembre l'Automobil Club a Teano per il Progetto nazionale Ready2Go, classi quinte.

Sabato 12 dicembre prossimo, dalle ore 9.30 alle 13.00, presso la sede centrale di Teano si terrà l'evento “Gli ambasciatori della sicurezza stradale” promosso dall'Automobil Club di Caserta. All'incontro, cui parteciperanno gli alunni delle classi quinte, verranno affrontati le tematiche dell'educazione e della sicurezza stradale. L'iniziativa “Ambasciatori della Sicurezza stradale” offre corsi gratuiti di guida sicura. Da sempre attenta alla sicurezza stradale l'ACI ha voluto estendere questo progetto anche ai giovani.  In Italia gli incidenti stradali sono la prima causa di morte tra i giovani ed i giovanissimi rischiano il triplo a causa della loro inesperienza. Oggi non è più sufficiente conseguire la patente di guida ma è necessario integrare e consolidare la formazione acquisita.    

4. Partecipazione scuola al Progetto “Erano giovani e forti”

  5. Partecipazione della nosta scuola (indirizzo turistio) al Premio Dea a Bellona

sabato 5 dicembre 2015, ore 17 – 20

La nostra scuola è stata invitata a partecipare per il secondo anno conscutivo, con i propri allievi dell'indirizzo turistico, alla cerimonia di premiazione del Concorso letterario “Dea” che si terrà nell'aula consiliare del Comune di Bellona, sabato 5 dicembre prossimo alle ore 18. poiché la cerimonia diventa per noi anche un'occasione di visibilità e di orientamento, si chiede agli alunni delle classi 4^AT e 5^AT che fossero interessati a parteipare a dare la propria disponibilità al Preside. La pèartecipazione prevede un apposito credito formativo.

NB       Il docente che legge la presente circolare in aula farà annotare sull’agenda personale degli alunni e sul registro che è stata letta in aula la circolare n. 31 e che è stata pubblicata sul sito internet della scuola.

          IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                                                Prof. Paolo MESOLELLA 
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