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Circolare n. 42

                                                                                   Teano 31.01.2016

                                                                                                                          Al personale docente 

                                                                                                                             Agli studenti                                                                                                                           

                                                                                                                             Al D.S.G.A. 

                                                                                                                                   All’albo on line 

Oggetto:  1 –  Valutazioni quadrimestrali intermedie:  CM n. 89 - Prot. MIURAOODGOS/6751 

Valutazione periodica degli apprendimenti nelle classi degli istituti di istruzione 

             secondaria di secondo grado: voto unico.

                2 -   Differimento scrutini Classi 1^AL e 5^ AL sede di Sparanise

                3 -   Cerimonia di premiazione della V^ edizione del Concorso di Scrittura creativa.  

            Lunedì 1 febbraio 2016, ore 10.35, aula magna. Classi partecipanti.

                4  – Sabato 6 febbraio Convegno sulla vita con la dott. ssa Antonella Vian, l'avv. 


Fabio Candalino, il dott. Mario Romanelli e il dott. Raffaele Mazzarella.                

Classi partecipanti                                                                                                                          
     5 - Lectura Dantis. Aggiornamento date Preside Caramanica e prof. Occhicone

1 -  Poiché diversi docenti hanno chiesto indicazioni su come valutare gli alunni al termine del primo quadrimestre; se valutare solo l'orale o anche lo scritto facendo una sorta di “media” dei voti, si richiama l'attenzione sulla Circolare Ministeriale n. 89 - Prot. MIURAOODGOS/6751 del 18 ottobre 2012 avente per oggetto la “Valutazione periodica degli apprendimenti nelle classi degli istituti di istruzione secondaria di secondo grado”, che spiega: 

“ (…) nella prospettiva dello sviluppo dei nuovi assetti ordinamentali, occorre avere come principale riferimento l’art. 4, comma 4, del DPR 8 marzo 1999 n. 275, e l’art. 1, comma 2, del D.P.R. 22 giugno2009, n. 122... Alla luce di quanto sopra si indica alle istituzioni scolastiche l’opportunità di deliberare che negli scrutini intermedi  la valutazione dei risultati raggiunti sia formulata, in ciascuna disciplina, mediante un voto unico, come nello scrutinio finale. Resta comunque inteso, come principio ineludibile, che il voto deve essere espressione di sintesi valutativa e pertanto deve fondarsi su una pluralità di prove di verifica riconducibili a diverse tipologie, coerenti con le strategie metodologico-didattiche adottate dai docenti. Sarà cura quindi del collegio dei docenti e dei dipartimenti fissare preventivamente le tipologie di verifica nel rispetto dei principi definiti dai decreti istitutivi dei nuovi ordinamenti. Le istituzioni scolastiche, pertanto, adotteranno modalità e forme di verifica adeguate e funzionali all’accertamento degli obiettivi e dei risultati di apprendimento, declinati in competenze, conoscenze e abilità, come previsto dalle Indicazioni nazionali per i percorsi liceali, dalle Linee guida per gli istituti tecnici e per gli istituti professionali e dal D.M. n. 139 del 22 agosto 2007 relativo all’obbligo d’istruzione. La valutazione, periodica e finale, costituisce una delle principali responsabilità delle scuole, anche con riguardo all’efficacia della comunicazione e del dialogo educativo con gli allievi e le loro famiglie, e deve pertanto rispondere a criteri di coerenza, motivazione, trasparenza e documentabilità rispetto a tutti gli elementi di giudizio che, acquisiti attraverso il maggior numero possibile di verifiche, hanno condotto alla sua formulazione. Si richiama a questo proposito il diritto di ciascun alunno ad una valutazione trasparente e tempestiva, principio basilare richiamato dall’art. 1 del più volte citato regolamento sulla valutazione. Quest’esigenza è tanto più forte in caso di scelta, per lo scrutinio intermedio, della modalità di valutazione attraverso un voto unico che esprimerà necessariamente la sintesi di differenti tipologie di prove, adottate in corrispondenza di diverse attività didattiche di aula, di laboratorio e sul campo”...

Si ricorda a proposito che l'anno scorso è stata seguita questa modalità di inserimento dei voti, in quanto precedentemente deliberato dal Collegio dei Docenti. Pertanto in assenza di diversa decisione del Collegio, ci si atterrà a quanto sopra detto e cioè che il voto da inserire nel registro elettronico e nei tabelloni sarà unico e dovrà essere inserito nella colonna dell'orale.  

2 -   Differimento scrutini Classi 1^AL e 5^ AL sede di Sparanise

Su richiesta di diversi docenti del Liceo Scientifico Scienze Applicate di Sparanise, per evitare che i consigli di classe per lo scrutinio di fine primo quadrimestre si tengano dalle ore 17.30 alle ore 19.30 di sabato 6 febbraio, stante anche l'impossibilità del sottoscritto a presiedere gli stessi perché impegnato in altra attività scolastica a Caserta, precedentemente fissata, e per evitare di doverli fissare il giorno di mercoledì 10 febbraio 2016 data in cui il Collegio dei Docenti ha deliberato la sospensione delle attività didattiche, gli stessi scrutini si svolgeranno a Sparanise un'ora prima di quelli già programmati e cioè                                                                                                                                    la classe 1^ AL il giovedì 11 febbraio dalle ore 14 alle 15                                                                                                 la classe 5^ AL il venerdì 12 febbraio dalle ore 14 alle 15. 

3  – Lunedì 1 febbraio 2016, ore 10.35, aula Magna,  Cerimonia di premiazione della V^ 
edizione del  Concorso di scrittura creativa. Classi partecipanti.

Come anticipato nella circolare n. 40, lunedì  1 febbraio prossimo, a partire dalle ore 10.35, nell'aula magna della scuola a Teano, si terrà la Cerimonia di Premiazione della 5^ edizione del Premio di Scrittura Creativa “Valorizziamo i talenti”. Al concorso parteciperanno anche alunni provenienti dalle scuole medie di Teano, Sparanise, Calvi Risorta, Pignataro Maggiore, Roccamonfina, Riardo, Pietramelara e Roccaromana.  All'incontro parteciperanno le seguenti classi: 1^ ALC  (prof.ssa Piccirillo), (1^BS Palmieri., sostituita da D'Aiello e Vendemia).

4  – Sabato 6 febbraio si terrà un convegno sulla vita con la dott. ssa Antonella Vian, l'avv. Fabio Candalino, il dott. Mario Romanelli e il dott. Raffaele Mazzarella. Classi partecipanti 

Sabato 6 febbraio, a partire dalle ore 11.00, presso la sala dell’ Annunziata a Teano si terrà​  un convegno sul valore della vita nell’ambito delle attività previste dal Festival della vita.  All'incontro relazioneranno la dott.ssa Antonella Vian, testimone medico di Eluana Englaro, il dott. Mario Romanelli, instancabile volontario del Movimento per la Vita di Salerno, l'avv. Fabio Candalino, presidente Provinciale dei Giuristi per la vita, il dott. Raffaele Mazzarella, direttore regionale del Centro Culturale San Paolo e organizzatore del Festival della vita. Alle ore 10.30, si incammineranno per raggiungere la sala l'Annunziata le seguenti classi: 3^AS (Perrotta M. S.),    3^ BSA (Vendemia), 3^AFM (Nocera), 3^ACT (Faella), 4^ AS (Ricca),                         3 CS (Palmieri)

4 - Lectura Dantis. Aggiornamento date Preside Caramanica e prof. Occhicone

Per motivi organizzativi gli ultimi due incontri della Lectura Dantis, previsti per il mese di febbraio, sono stati rinviati di alcuni giorni, pertanto si terranno secondo il seguente calendario:                                                      venerdì 5 febbraio 2016, ore 16: prof. F.  Occhicone 13° Canto dell'Inferno: Pier delle Vigne        mercoledì 24 febbraio, ore 10:  DS Saverio CARAMANICA  Ciacco, Sordello e Giustiniano.

Si invitano tutti gli alunni del triennio  ed i docenti a partecipare a questi ultmi incontri che la nostra scuola ha organizzato per ricordare il grande poeta. 

       IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                                 Prof. Paolo MESOLELLA 
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