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Circolare n. 15    Teano, 9 ottobre 2020
Ai docenti,                                                                                                                                                                                         Ai genitori                                                                                                                                                                                Agli alunni  
Al Dsga                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Al sito web                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Oggetto:                                                                                                                                                                                 

1 – Sorveglianza sanitaria contatti covid-19 positivi, sede di  Via Marinelli a Sparanise,  fino al 16 ottobre.                                    
2  - Sorveglianza sanitaria, sede di Via Calvi a Sparanise,  fino a martedì 13 ottobre.                                                         3 – Sabato 10, lunedì 12 e martedì 13 ottobre 2020 non verranno a scuola gli alunni delle seguenti  classi:                                                                                                                                                     1^ AM, 2^AM, 3^ASia,  2^BM, 3^BSia, 4^BSia, 1^ AT, 4^AT   (sede di Via Calvi)                                     
2^ AS, 3^ LSA, 1^LSU, 2^ LSU, 5^ LSU (sede di Via Marinelli)                                                                                                                                        

1 – Sorveglianza sanitaria contatti covid-19 positivi, sede di  Via Marinelli,  fino al 16 ottobre 2020
Ricordo che gli alunni della classe del plesso di Via Marinella a Sparanise che hanno avuto un caso positivo  effettueranno le lezioni a distanza fino al 16 ottobre 2020. Una nota del Dipartimento di Prevenzione dell’Unità Operativa di Prevenzione Collettiva dell’ambito 4/S di Capua prescrive la sorveglianza sanitaria per gli alunni e i docenti fino al 16 ottobre prossimo.  
 In particolare:                                                                                                                                                                                                                                                                                  
1- l’isolamento domiciliare per quattordici giorni a partire dal giorno dell’ultimo contatto;                                                  2-  il divieto di contatti sociali;                                                                                                                       3 - il divieto di spostamento;                                                                                                                                                                                                                                                                                           4 –  l’obbligo di rimanere raggiungibili  a casa per le attività di sorveglianza.

2  - Sorveglianza sanitaria, sede di Via Calvi a Sparanise,  fino a martedì 13 ottobre
Gli alunni della classe, della sede di Via Calvi a Sparanise, invece, osserveranno un periodo di isolamento domiciliare per quattro giorni, fino a martedì 13 ottobre prossimo.  Un alunno è risultato positivo al test rapido nasale con oro colloide, pertanto, in attesa dei risultati del test molecolare  (tampone naso- bocca), che ci auguriamo risulti negativo,  osserveranno  quattro giorni di isolamento domiciliare (fino a martedì 13 ottobre) tutti gli alunni della classe  e i docenti che hanno avuto contatti ravvicinati con l’alunno che ha frequentato le lezioni fino al 6 ottobre scorso.


3 – Da  Sabato 10, lunedì 12 e martedì 13 ottobre gli alunni delle seguenti  classi non verranno a scuola. 

A motivo dell’isolamento domiciliare degli alunni e dei docenti delle due classi delle due sedi di  Sparanise, per motivi gestionali, le classi,                                                                                                1^ AM,  2^AM,  3^AM,  1^AT,  4^ AT, 2^ BM,  3^ BM, 4^ BM  ( sede di Via Calvi),                        2^ AS, 3^ LSA, 1^LSU, 2^ LSU, 5^ LSU (sede di Via Marinelli)                                                                                                        frequenteranno le lezioni a distanza.                                                                                                                                    

I docenti, domani mattina,  inviteranno  tutti gli alunni secondo il proprio orario di lezione sulla piattaforma Gsuite attraverso dell’account della scuola (foscoloteano.edu.it) .                                          Tra gli invitati chiedo l’accortezza di invitare anche me al fine di constatare l’adesione degli alunni alle lezioni, come già chiesto nella precedente circolare.  
[bookmark: _GoBack] Fino ad ora, però debbo annotare con disappunto che solo due docenti mi hanno invitato per la classe 2^L S di Via Marinelli. Spero che altri stiano lavorando lo stesso.
Le lezioni si dovranno tenere sulla piattaforma Gsuite, con videolezioni, utilizzando Google Meet. Le lezioni in modalità a distanza, mediante Google Meet, quindi,  inizieranno domani, dalla prima ora  e termineranno alla quinta ora, come le ore svolte in presenza.                                             In base agli inviti e alla partecipazione degli alunni alle lezioni a distanza, valuterò l’opportunità o meno di continuare con la DAD.  Questo momento difficile diventi per noi un’opportunità per stare più vicini ai nostri studenti tutti i giorni.                                                                       In funzione della partecipazione degli alunni alle lezioni e alla possibilità che avrò per verificarlo,  mercoledì prossimo valuterò l’opportunità di continuare o meno con le lezioni  in modalità sincrona. 


  Il Dirigente Scolastico
                                                                                                                prof. Paolo Mesolella
             (firmato ai sensi dell’art.3,             
comma 2 del D.Lgs 39/93)                                                                                                                                                                                                                                                                  
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