Il  Premio Bulgarini di Tivoli, per un futuro da protagonisti

Oltre 400 alunni delle primarie in fermento per diventare promotori dei patrimoni locali e vincere l’ambito riconoscimento.
 
Cresce l’attesa a Tivoli per la cerimonia di premiazione del Premio Bulgarini, fissata per il 5 aprile 2025, quando si entrerà nel vivo delle iniziative in programma per il “Natale di Tivoli”, che celebra il 3240 compleanno della città.
Oltre 400 studenti delle classi quinte delle scuole primarie del luogo sono da tempo al lavoro per iniziare un entusiasmante viaggio formativo alla scoperta della storia e delle tradizioni locali, pronti a diventare i futuri custodi del patrimonio tiburtino.

Un premio per valorizzare il patrimonio locale
Promosso dalla Famiglia Bulgarini e sostenuto dalla Società Tiburtina di Storia e d'Arte, il Premio Bulgarini ha l'obiettivo di avvicinare i bambini alla ricca storia di Tivoli attraverso un originale percorso di apprendimento. 
I giovani studenti avranno l’occasione di vivere un’esperienza formativa unica andando alla scoperta dei tesori nascosti della loro città. Dall'Acropoli, con i templi di Vesta e della Sibilla, a Villa Adriana, con la maestosa residenza dell'imperatore Adriano, dal Santuario di Ercole Vincitore al Ponte Lucano e al Mausoleo dei Plautii; da Villa Gregoriana, con la sua spettacolare cascata, a Villa d'Este, con le sue fontane e giardini rinascimentali. Gli alunni potranno usufruire di visite guidate e lezioni per poi realizzare ricerche e studi su tutti i patrimoni di grande valore artistico-culturale presenti nel territorio, senza dimenticare le leggende sulla nascita di Tivoli, le tradizioni popolari e i personaggi illustri che hanno reso la città famosa nel mondo.


Il culmine di questo percorso sarà la cerimonia di premiazione, durante la quale saranno premiati i migliori lavori realizzati dagli studenti con medaglie d’argento e di bronzo. 
L'impegno e la passione di tutti i partecipanti, poi, saranno ricompensati con un diploma di "Sostenitore del patrimonio storico, artistico e naturale di Tivoli": un riconoscimento che investe i ragazzi della responsabilità di custodire e tramandare la bellezza di Tivoli alle future generazioni, imparando a conoscere e ad amare il proprio territorio e diventando i futuri custodi del patrimonio storico, artistico e naturale di Tivoli.
Il programma dettagliato della cerimonia di premiazione sarà divulgato nelle prossime settimane. 
Seguendo i social visittivoli_official e tornando sul sito troverai tutti gli aggiornamenti.
